

人力资源社会保障

RENLI ZIYUAN SHEHUI BAOZHANG

2021年12月23日 第49期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管

欢迎关注市人社局官方抖音号

上海市人力资源和社会保障局官方抖音号正式上线啦!我们用短视频给大家带来生动的政策解读、有趣的瞬间、炫酷的技能手艺!

打开抖音APP,搜索“上海人社”(shanghai renshe),或直接在APP端扫描右方抖音码。快来关注我们吧!



@上海人社
抖音号: shanghai renshe

倒计时300天,南航“上海世赛号”飞机惊艳首航

12月16日,上海第46届世界技能大赛迎来开幕倒计时300天。当天,中国南方航空“上海世赛号”飞机首航仪式在广州白云机场举行。南航集团董事长马须伦,国家人力资源社会保障部国际合作司司长郝斌,上海市人社局党组书记、局长、上海世赛执行局常务副局长赵永峰与会并致辞。

郝斌表示,世界技能大赛是最高层级的世界性职业技能赛事,被誉为“世界技能奥林匹克”。航空运输保障是世界技能大赛筹办的重要环节,是所有保障工作的第一站和最后一站,事关每一位大赛参与者的最初印象和最终体验。2020年,南航成为中华人民共和国第一届职业技能大赛战略合作伙伴,为大赛提供了优质的航空运输保障服务,结下了“以赛为媒”的政企合作之缘。此次南航彩绘“上海世赛号”飞机,发出

第46届世赛“空中名片”,对于传播世赛理念、扩大世赛影响具有重要意义。

赵永峰表示,南航是我国运输飞机最多、航线网络最发达、年客运量最大的航空公司,在民航领域具有举足轻重的地位。南航也是大量技能人才的聚集地,是推动我国职业技能发展的行业中坚力量。即将起飞的“上海世赛号”,是由南航的“大国工匠”团队携手世界技能大赛往届金牌选手共同完成的作品。南航“上海世赛号”承载着技能梦想,冲破云霄、直上万里,进一步彰显了成功举办大赛的坚定决心。

全球首架世赛主题彩绘飞机——南航“上海世赛号”,选用了南航旗下的国际远程宽体机型(波音777-300ER),采用整机喷漆技术,总喷漆面积3300平方米,相当于7.8个标准篮球场面积,整个喷涂过程历时16天。机身喷绘以“世赛蓝”为主色调,核心图案为象征工匠精神的榫卯,突出“一技之长,能动天下”,体现



不断追求精湛技艺和未来发展的无限可能;机身中部选取上海及京津冀地区、粤港澳大湾区的城市地标作为核心元素,代表“能工巧匠”的吉祥物“能能”和“巧巧”,竖起大拇指,敞开双臂,与整体色块构图形成向两边展开之势。整体设计方案的寓意为:上海世赛即将拉开序幕,中国将以更高、更开放的态度迎接每个具有工匠精神的选手来到上海世赛这个舞台展现自己的技能,让每个匠心梦想都能自由飞扬、绽放光芒。

创新成果,体验飞机涂装喷绘,并结合自身工作开展技术交流,共同见证了南航“上海世赛号”彩绘飞机的诞生过程。

“上海世赛号”的首次航程,从广州白云机场起飞,抵达上海虹桥机场,并在上海虹桥机场受到民航业最高礼遇的落地滑行“过水门”仪式,上海市政府副秘书长赵祝平,国家人社部国际司副司长、世界技能组织中国行政代表吕玉林等领导到机场迎接。这是国内两大一线城市的飞行链接,是技能人才聚集地的高端对话,是从中华人民共和国第一届职业技能大赛举办地,走到第一次在中国大陆举办世界技能大赛的美好征程。“上海世赛号”在未来的执飞历程中,也将为更多乘客带去美的享受和技能的力量,将“一技之长,能动天下”的上海世赛理念,带到全国乃至全世界更多的城市。

市人社局党组召开党政负责干部会议

传达学习十一届市委十二次全会精神

近日,市人力资源社会保障局党组召开局系统党政负责干部会议,传达学习十一届市委十二次全会精神。局党组书记、局长赵永峰主持会议并讲话,局党组副书记、副局长纪维莹传达十一届市委十二次全会精神。局领导张岚、费予清、谈琳、吴杰锋、叶霖霖、卜纓、程征东、周国良同志出席,局机关各处室、局属各单位党政主要负责同志参加。

会议指出,要提高政治站位,充分认识十一届市委十二次全会的重大意义。全会审议通过的《中共上海市委关于深入学习贯彻党的十九届六中全会精神的决定》,不折不扣贯彻中央精神,紧密联系上海实际,是我们贯彻落实市委全会精神的重点和抓手所在。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决按照市委要求,进一步提高政治站位,努力推动学习贯彻党的十九届六中全会精神走深走实,切实凝聚起奋进新征程、建功新时代的强大动力,真正把学习成果转化为谋划上海人社事业高质量发展的正确思路、推动落实的具体举措、解决问题的实际效果。

会议强调,要以全会精神为

指引,更加坚定自觉践行初心使命,更好传承弘扬伟大建党精神,努力创造无愧于党的诞生地的人社业绩。要以全会精神为指引,全面提振干事创业精气神。紧紧围绕党中央、国务院和市委、市政府的部署要求,不断增强工作前瞻性和主动性,找准做好工作的重点,以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加旺盛的干劲,步调一致向前进,全力推动本市人社工



把牢正确方向,坚持线上线下一体推进,既讲好党的百年奋斗故事,也讲好上海人社系统改革创新、一心为民的发展故事,让正能量更充沛、主旋律更高昂。要密切联系实际,进一步增强责任感、使命感、紧迫感,咬定目标、毫不松懈、全力冲刺,扎扎实实抓进度抓成效,切实统筹做好疫情防控、安全生产和岁末年初各项工作。

服务。坚定不移推进“数字人社”建设,积极打造多层次应用场景,以数字化转型全面提升人社工作软实力。要以全会精神为指引,持续深入推进全面从严治党。深入贯彻落实“四责协同”机制,树牢抓党建是最大政绩导向,进一步推动“一岗双责”具体化、制度化,切实做到党建与业务工作同谋划、同部署、同推进。巩固党史学习教育成果,深入推进模范机关建设,全力打造政治、信念、组织、责任、业绩、作风过硬的模范机关。

会议要求,要精心组织安排,迅速兴起热潮,切实把学习宣传贯彻工作持续推向深入。要加强组织领导,推动广大党员干部切实把思想和行动统一到全会精神上来,更加坚定地拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要

把牢正确方向,坚持线上线下一体推进,既讲好党的百年奋斗故事,也讲好上海人社系统改革创新、一心为民的发展故事,让正能量更充沛、主旋律更高昂。要密切联系实际,进一步增强责任感、使命感、紧迫感,咬定目标、毫不松懈、全力冲刺,扎扎实实抓进度抓成效,切实统筹做好疫情防控、安全生产和岁末年初各项工作。

就业是最大的民生工程,是社会稳定的重要保障。国家统计局数据显示,1至10月份,全国城镇新增就业1133万人,提前完成全年目标任务。

“10月份,全国城镇调查失业率为4.9%,与上月持平,低于上年同期和2019年同期水平。其中,25岁至59岁就业主体人群城镇调查失业率为4.2%,处于较低水平。”国家统计局新闻发言人付凌晖说。

作为经济“晴雨表”,就业数据真切反映了经济社会持续稳健发展的态势。

今年以来,随着企业生产经营得到恢复发展,我国就业形势逐渐企稳,线上线下招聘市场热度不断回升。以高校毕业生和农民工为代表的重点群体就业稳定增长,带动城镇失业率稳中有降,成为社会稳定的有力“压舱石”。

国家统计局数据显示,10月份青年人失业率为14.2%,连续三个月下降,青年人就业状况逐步改善,大学生就业入职逐步增加;农村劳动力外出务工规模基本稳定,脱贫劳动力务工总量持续增加,9月底达到3103万人,超过去年规模。

亮眼成绩,离不开就业优先政策不断显效。人力资源和社会保障部就业促进司副司长宋鑫表示,今年以来,人力资源社会保障部会同有关部门坚持就业优先,扎实推进各项工作,切实减轻企业负担。随着我国经济持续恢复,减负稳岗扩就业政策延续实施,全方位就业服务持续发力,就业形势保持总体稳定、好于预期,稳就业态势更加积极。

此外,灵活就业发挥吸纳就业“蓄水池”作用更加显著。互联网经济蓬勃发展,新产业、新业态、新模式持续加快发展,推动灵活就业人数不断提升。更具活力的新职业不断出现,为就业者提供更多就业机会,吸纳就业的能力不断增强。

一千一百三十三万人!城镇新增就业全年目标提前完成

